TECHNISCHE
UNIVERSITAT
DARMSTADT

Aufgabe 5.1 Gegeben seien die Basen B; und B,, sowie zwei Vektoren 1] der Basis 1 und v; der Basis 2.
Wandeln Sie 7] in Basis 2 und 7, in Basis 1 um.

B, = {é,€,,6}, By = {&,¢,,¢,} mit €, = 3¢; €, = %e_,:, und ¢, = 2¢;. Weiterhin sei
3 2

1= 1 | und o5 = 2
2 2

Aufgabe 5.2 Falls méglich, berechnen Sie folgende Ausdriicke. Falls nicht, geben Sie eine Begriindung an.
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Aufgabe 5.3 Berechnen Sie die Divergenz und die Rotation der angegebenen Vektorfelder:
2

x ¥z
a) V= |y b) 7 = 0
Z zsin(x)

Aufgabe 5.4 Zeigen Sie, dass V - (V x 77) = 0 ist fur jedes beliebige Vektorfeld .




